



EL ECO DE CARTAGENA

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

NÚM. 1088

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

SÁBADO 14 DE DICIEMBRE DE 1895

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin, 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

ALTA NOVEDAD DE PARIS

Llegará el próximo lunes Mme. De Vaux, modista de sombreros de París, con grandes surtidos para señoras y niños.

DOMICILIO: FONDA DE RAMOS
Su estancia será solo por 3 días.

Recolección

Presas para vinos, moderno sistema.—Bombas Noel y otros sistemas para trasiego.—Azufradores, catadores y demás enseres necesarios al vinicultor.—Desgranadoras de panizo (6 fanegas por hora).—Embudos automáticos.—Tijeras para vendimiar, poda, etc.—Arados de vertedera.—Espiras artificiales.—Palos, azadas, legones, todo acero.—Carretillas y wagnetas.

INSTALACION DE RIEGOS
C. Pérez Lurbe.—Plaza de Castellini, 12

DINERO

Hay hasta 40.000 duros para buenas hipotecas al 6 por 100 de interés.

VILLAMARTIN, 11, BAJO

Crónica Internacional.

De nuestro servicio especial.

En el Parlamento austriaco ha surgido la ya añeja y batallona cuestión del desarme europeo. Los periódicos alemanes, que como labor cuotidiana se ocupan de acontecimientos de la nación del emperador Francisco José, acogen con agudezas de refinada intención y conceptos punzantes y agresivos, la idea en cuestión, que ha resucitado merced á una moción del diputado de la Cámara bávara M. Schoedler; y tomando el asunto como tema periodístico de actualidad, dedica parte de sus columnas la prensa europea. La inglesa, portuguesa, italiana, francesa, dinamarquesa, rusa y austriaca, tratan la cuestión con amor y cada cual presenta soluciones para el problema, diferenciándose, por tanto, de la alemana que la acoge con la burlona carcajada del descreído.

De antiguo creemos que el desarme de las potencias europeas es un mito ilusorio por ahora, aunque no se nos oculta, como á nadie seguramente, que es una determinación que redundaría en beneficio general, amén de evitar los perjuicios ulteriores que la marcha económica de las naciones, hoy preñada de peligros por lo exhaustos de sus tesoros y por la demasia de los ingresos, contributivos, dejan entrever; somos los primeros en condenar los desfilfarros que por un pujillato insano verifican los pueblos para evidenciar su poderío militar; pero por desastroso que sean los resultados de tal política, no hay más remedio que aceptarlos como irremediables.

«Le Temps», de París, opina que la confianza mutua que las naciones europeas necesitan para llevar á la práctica tan bienhechora idea, no puede nacer ante los aprestos guerreros de Alemania; pero que

acaso si cesara ésta en sus ansias de armamentos y el equilibrio de esa misma confianza fuera verdad, la creación de Tribunales internacionales de arbitraje diera despedida la incógnita apetecida.

Aunque creyendo con el periódico parisien en lo que sobre el tema indicado dice, nosotros nos aventuramos á sentar que ese equilibrio no puede llegar á ser realidad mientras la guerra europea no surja. Terribles y sangrientos serán los frutos de tal conflagración; pero solo cuando se cosechen las amarguras ó se lloren las desdichas que ideales de ambición ó venganza alimentaron, será cuando la mesura internacional se impondrá, convencidos todos de lo baldíos que son los esfuerzos propios cuando á más de ir dictados por intenciones no muy pulcras, encuentran serios inconvenientes que un orgulloso desvario no quiso reconocer.

Era esperado con viveza el resultado de las elecciones municipales en Portugal, por lo mismo que su política interior es origen de controversias animadas. Para muchos el resultado de las urnas sería desfavorable al gobierno, pues la opinión con criterio unánime se encuentra divorciada de los procedimientos y significación del actual gabinete; pero los augurios han sido fallidos, quizá para demostrarnos una vez más—y cuenta que en España ya es rancia costumbre—que la influencia de los gobiernos pesa sobre los electores y falsea la santidad del voto.

Los ministeriales pregonan su reciente triunfo, en tanto la prensa de oposición señala las anomalías cometidas y transgresiones que la ley ha sufrido para conseguir la victoria: solo así se explica que en pueblos como Brag, Vizon, Oporto y otros donde los progresistas tienen recursos valiosos para la elección y donde es terreno abonado para las ideas radicales, haya triunfado el gobierno.

«O Seculo», «A Vanguardia» y algunos más diarios lusitanos quitan significación al resultado de las elecciones. Creen que donde el gabinete debe probar su competencia y acierto, es en la expedición de *Lorenzo Marquez* y en la resolución de la crisis económica, enfermedad gravísima del reino á la que hay que atajar en su desvastador progreso, procurando, si es posible, hacerla desaparecer, pues con ello lograría hacer más feliz á la patria y despejar de celages negruscos su destino.

Ch. BOPHEX.
Madrid 11 Diciembre de 1895.

Lo que ha ido á Cuba POR CADIZ

Terminado, á lo que parece, por ahora, el envío á Cuba de nuevos refuerzos, es curioso consignar que desde el comienzo de la campaña hasta la fecha, han embarcado en Cadiz 33.483 hombres y una cantidad inmensa de armas, municiones y pertrechos de guerra. La fuerza embarcada se descompone en esta forma: 15 generales, 217 jefes,

1.705 oficiales, 1.050 sargentos y 30.496 soldados, esto sin incluir en ellos los dos batallones de infantería de Marina, organizados y embarcados en aquel departamento.

Entre el material más importante embarcado, figuran 1.324 cajas con 76.287 kilogramos de pólvora, 18.214.154 cartuchos Mauser y Reming, y con un peso de 390.234 kilos; 17.453 fusiles, con peso de 84.900 kilos.

De material de cañones de 8 centímetros van embarcados, 8 cajas con accesorios y peso de 8.067 kilos; de material de 9 centímetros, 4 cañones y montajes, 291 cajas de accesorios, 315 de granadas, 58 cañones y accesorios, todo con un peso total de 77.840 kilogramos.

De material de 15 centímetros se han embarcado 2 morteros, 5 cajas de accesorios, 11 cajas de montajes y accesorios y 2 cañones, todo con peso de 11.680 kilogramos.

Aparte de esto, se han embarcado aquí otra porción considerable de efectos de guerra.

CANTARES

Ni ese mar ancho y profundo
Ni ese espacio tan inmenso,
Pueden juntos encerrar
Del corazón los misterios.

En un calabozo estoy
Como el criminal más grande,
Porque castigé á un malvado
Que calumniaba á mi madre

Si es verdad que hay otra vida
Y en ella nos encontramos,
Serás, caal eres en esta,
Mi bien, ni dicha y ni encanto

Es el mundo en que vivimos
Jaula de sabios dementes,
En la cual andamos sueltos,
Hasta tanto que Dios quiera.

Si el aire que ráudo vuela
Recogiera mis suspiros,
Una música constante
Tendría en tus oídos.

Es tanto lo que te nombro,
Que he llegado á equivocarme
Muchas veces, al amar
A la buena de mi madre.

Los pájaros que en el bosque
Cantan, en dulce concierto,
Con sus cantos me recuerdan
La música de su entierro.

Soldadito, que á la guerra,
Marchas como un niño alegre:
¡Quiera Dios que vuelvas pronto
Coronado de laureles!

Piensa el mendigo en el pan,
El enfermo en la salud,
El pobre en hacerse rico,
Y yo en que me quieras tú.
Baldomero Madrid.

TIJERETAZOS

Caballeros: un poco de reflexión.
¿No quedamos en que el jefe separatista Masó había ido á los Estados Unidos con una misión importante para la junta revolucionaria?

¿Cómo resulta ahora que Masó está en las Villas haciendo de las suyas?
¿Si será que los que menos saben de lo que pasa en Cuba somos nosotros?
Tendría que ver.

En Almería se han descubierto varias irregularidades.
En Bilbao ha aparecido otra de 35000 pesetas.

¿Si creará el periódico que da ambas noticias que ha dicho algo nuevo?
Esas cosas ya no llaman la atención.
Como que son el pan nuestro de cada día.

Otra antigüalla.
Un periódico habla de las violencias y atropellos llevados á cabo en las elecciones municipales verificadas recientemente en el Valle de Mena.

Pero compañero ¿cómo había de faltar esa característica de las elecciones españolas?

Dice «El País» hablando de la manifestación del lunes:

«La manifestación de ayer fue una farsa ridícula, vergonzosa, indigna de un pueblo viril.»

¿Qué será lo digno para el periódico revolucionario?

¿Echarse á la calle con el fusil al hombro?

Que aproveche, colega.
A ese país que usted califica de indigno no le dan tan fuertes.

En El Escorial, un bárbaro ha matado por gusto á dos jóvenes que se divertían tocando la guitarra.

En Madrid, otro bárbaro ha dado muerte de un garrotazo á un hombre que se negó á darle cinco céntimos para una copa.

Vivimos de milagro entre tantas fleas.

NOTAS

Quedamos en que la manifestación de protesta celebrada el lunes en Madrid no ha tenido importancia. A pesar de los sucesos que nos han contado los periódicos afectos á la manifestación y de las cuentas que han hecho los mismos periódicos.

Aun se está debatiendo si fueron ocho mil ó ochenta mil las personas que asistieron, y cada uno apoya su afirmación, en tal ó cual ingeniero que levantó el plano del terreno ó hizo el cálculo de las personas que caben en él.

Tarea inútil. Asistiera uno, asistieran mil ó cien mil, los resultados no se han hecho esperar, ni el hecho es mas ó menos importante porque fueran menos ó mas los que se reunieron en la vía pública, para protestar con su presencia.

La protesta era principalmente de la industria y el comercio y tanto la una como la otra, protestaron en totalidad cerrando las puertas de comercios y talleres. ¿Es esto cierto? Pues no hay que buscar mas argumentos para apoyar la impertinencia de la manifestación del lunes, ni es necesario otro dato para comprender que los manifestantes fueron en mayor número que el asegurado por los periódicos interesados en que el célebre río Paço entre en funciones. En Madrid hay mas de diez mil industriales y tenderos; y como es de suponer que unos y otros no cerraron por gusto sus tiendas y talleres, es de creer que asistieron á la manifestación.

«Por el fruto se conoce el árbol» dijo Jesús; y si el acto del lunes ha dado de sí una crisis ministerial, no es posible dudar que la manifestación era buena ó importante, porque eso se proponían los que se manifestaban y se han salido con la suya. Lo demás es forzar argumentos para poner barreras al amor propio en asunto en que todos los partidos (también el dominante) están interesados que se ponga en claro.

VARIEDADES

CHARRADA
Siempre con dos prima-dos
Se escribe el nombre de Dios.

DEMOLOGICO PERRO A SEGURA

Lino.
METAGRAMA

Con solo variar la primera letra de cada una de las siete líneas de puntos que representan palabras, hallar:
1.ª línea.—Un poeta de la antigüedad.
2.ª id.—Una planta.
3.ª id.—Un arma.
4.ª id.—Un río.
5.ª id.—Florcuyas hojas exhalan agradable olor.
6.ª id.—Un color.
7.ª id.—Primera persona del presente de indicativo de un verbo.

(Soluciones al número anterior.)
A la charada: Ostras.
Al geroglífico: Ocas dedos en dos manos.
A la incógnita: El pez, Carpa.—El profeta, Elías.
El nombre y apellido: ISAAC PERAL

Local y Provincial

Para la construcción del dique de Su bio (Filipinas), se han presentado en el ministerio de Marina 12 proposiciones. Dos de ellas son del arsenal civil de Barcelona y de la Maquinaria Terrestre y Marítima; otra de un ingeniero español, y las restantes de casas inglesas, francesas y belgas.

Todas se hallan sometidas al estudio de una ponencia del Centro técnico. Se cree que cuatro ó cinco serán declaradas inadmisibles. La adjudicación se hará en el mes de Febrero próximo.

Anoche ocurrió un accidente en el tren corto que venía de Murcia, ocasionando un suato á los viajeros, sin consecuencias por fortuna.

Al pasar dicho tren por el paso á nivel del barrio de Peral, rompióse el eje de un vagon que iba cargado de mineral, quedando sobre la vía, impidiendo el paso del convoy.

La máquina que lo arrastraba vino á la estación á tomar coches para hacer el trasbordo de pasajeros y poco después entraban éstos en la ciudad.

Inmediatamente acudió una brigada de obreros que dejaron la vía en breve plazo libre de estorbos, pudiendo pasar á las horas reglamentarias los trenes de mercancías.

Hemos tenido el gusto de recibir la revista de «El Heraldo de Baleares», diario independiente de la tarde, que se publica en Palma de Mallorca, con cuyo periódico dejamos establecido el cambio.

Al teniente de infantería de Marina Sr. Salas, le ha sido concedida la cruz de María Cristina, por su comportamiento en varios hechos de armas llevados á cabo en Cuba.

Hoy también ha habido gran expectación política en esta ciudad con motivo de la crisis; pero no ha alcanzado tanta tensión como ayer, por que desde el momento que aquella no se especifamente política como se esperaba por algunos